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Νέος φωτισμός στον ναό του Ηφαίστου και στο 
μνημείο Φιλοπάππου- Βίντεο που εντυπωσιάζει
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Λαογραφία & Μουσεία / Οικονομία & εξ-οικονομώ / 
Πολυμέσα - Multimedia

Η εικόνα της Ακρόπολης έφτασε την τελευταία ημέρα του Σεπτεμβρίου σε κάθε 
γωνιά της Γης.
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To Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού αποδίδει σήμερα, μετά τον εκ νέου 
φωτισμό εννέα σημείων και τον φωτισμό για πρώτη φορά πέντε σημείων, άλλα δύο 
μνημεία, αναδεικνύοντας δύο ακόμη φωτεινά σημεία που μέχρι στιγμής χάνονταν 
στη βουή της πόλης, με δωρεά και υλοποίηση από το Ίδρυμα Ωνάση, σε συνεργασία 
και υπό την επίβλεψη των Υπηρεσιών του ΥΠΠΟΑ και σχεδιασμό της Ελευθερίας 
Ντεκώ.

Με τον ναό του Ηφαίστου στην Αρχαία Αγορά των Αθηνών και το μνημείο του 
Φιλοπάππου, δύο σημαντικά τοπόσημα της πόλης που «συνομιλούν» με τον Ιερό 
Βράχο της Ακρόπολης, ολοκληρώνεται το έργο του νέου φωτισμού των μνημείων.

Τα δύο μνημεία φωτίζονται με την ίδια φιλοσοφία και τεχνολογία που υλοποιήθηκε 
στα μνημεία της Ακρόπολης, ώστε να υπάρχει κοινό λεξιλόγιο στη θέασή τους από 
κάθε σημείο της πόλης, δίνοντας νέα πνοή στο αστικό τοπίο της Αθήνας.

Η νέα μελέτη, εκτός από τις αισθητικές παρεμβάσεις, επικεντρώθηκε στην 
αναβάθμιση των υφιστάμενων τεχνικών υποδομών, με τον εκσυγχρονισμό της 
ηλεκτρολογικής/φωτιστικής εγκατάστασης και του συστήματος αυτοματισμού και 
ελέγχου των φωτιστικών σωμάτων, διασφαλίζοντας εξοικονόμηση ενέργειας, 
ελάχιστο κόστος συντήρησης και αποφυγή φωτορύπανσης.

Η Υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού Λίνα Μενδώνη, δήλωσε: «Με την 
ολοκλήρωση του έργου του φωτισμού του μνημείου του Φιλοπάππου και του ναού 
του Ηφαίστου στην Αρχαία Αγορά, μνημεία, τα οποία είναι άμεσα συνυφασμένα με 
την Ακρόπολη, αλλά και την ιστορία της Αθήνας, ολοκληρώνεται το πρόγραμμα 
του φωτισμού της Ακρόπολης και των γύρω περιοχών της, έτσι όπως το είχαμε 
από την αρχή προγραμματίσει με το Ίδρυμα Ωνάση, το οποίο χρηματοδότησε και 
τη μελέτη και το ίδιο το έργο.

Είναι πολύ σημαντικό ότι το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού, εν μέσω της 
πανδημίας, μπορεί να προσφέρει στους κατοίκους και στους επισκέπτες της 
Αθήνας, αλλά και σε όλο τον πλανήτη, μια αναβαθμισμένη εικόνα του Ιερού 
Βράχου, της Αρχαίας Αγοράς και του λόφου του Φιλοπάππου.

Όπως συνέβη στον Ιερό Βράχο και στα μνημεία επ’ αυτού, και στην περίπτωση των 
μνημείων του Ηφαιστείου και του Φιλοπάππου, τονίζεται η τρίτη διάσταση μέσω 
της διαφοροποίησης των εντάσεων και της απόχρωσης, ενώ τα νέα φωτιστικά 
σώματα είναι φιλικά προς το περιβάλλον, καθώς προσφέρουν σημαντική 
εξοικονόμηση ενέργειας.

Για άλλη μια φορά, θα επαναλάβω ότι η εικόνα της Ακρόπολης είναι η εικόνα της 
χώρας και ότι η σύμπραξη του δημοσίου με τον ιδιωτικό τομέα μπορεί να 



προσφέρει στην πατρίδα μας και στην πολιτιστική κληρονομιά, σε πολύ σύντομο 
χρόνο, πρότυπα και καινοτόμα έργα, που συμβάλλουν στην αναβάθμιση της 
εικόνας της Ελλάδας σε όλο τον κόσμο».
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